



我市部署开展骑乘电动自行车佩戴头盔专项整治

自2021年6月至年底,在全市范围内持续开展骑乘电动自行车佩戴头盔专项整治工作,要求到2021年8月底,全市骑乘电动自行车安全头盔佩戴率达到70%以上



滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚报道)6月8日,滨州市创建全国文明城市工作领导小组办公室召开专题会议,部署开展滨州市骑乘电动自行车佩戴头盔专项整治和“我为

创作贡献”活动。

会议指出,为认真贯彻落实《中华人民共和国道路交通安全法》和《滨州市电动自行车管理办法》,深入推进全国文明城市创建工作,进一步加强电动自行车道路交通安全管理,自2021年6月至年底,在全市范围内持续开展骑乘电动自行车佩戴头盔专项整治工作,要求到2021年8月底,全市骑乘电动自行车安全头盔佩戴率达到70%以上。

会议介绍,今年修订的全市全国文明城市创建新的测评体系增加了骑

乘电动车佩戴头盔的指标,并且明确要求佩戴率必须达70%以上。这是一个硬性指标,我市必须实现这一突破。

会议强调,骑乘电动自行车佩戴头盔专项整治是一项系统工程,必须社会各单位、各行业共同参与。整治行动由公安部门牵头,参会16部门要根据单位职能,共同发力,做好配合。机关事业单位要做好带头示范,6月20日之前为机关事业单位的整改时限,6月20日之后将开始严管严罚,对违反规定的机关事业单位职工进行身份识别,

按照《滨州市文明单位动态管理办法》处理相关单位。对一般市民,前期以宣传教育为主,6月30日后根据有关规定,对不按相关要求佩戴安全头盔的行为进行处罚。

会议同时对做好“我为创作贡献”主题系列活动进行了部署。活动以新时代文明实践志愿服务为主要形式,将分别组织开展“文明监督员”选聘活动、公益广告彩绘志愿服务活动、暑期返滨大学生和应届高校毕业生社会实践活动和“我为创作贡献”主题征文、演讲比赛和摄影征集活动。

话剧《男人还剩下什么》让观众“反思婚姻”



滨州日报/滨州网讯(记者刘青博 通讯员 田海滨 张李颖报道)6月6日晚,根据著名作家、茅盾文学奖得主毕飞宇同名小说改编的话剧《男人还剩下什么》在滨州保利大剧院精彩上演。该剧通过一对青年夫妻的分手旅行,呈现出他们和父辈两代人的感情观念与生活经历,引发了观众对于婚姻关系的反思。

话剧《男人还剩下什么》讲述的是一对婚姻即将分崩离析的年轻夫妻,承受着各自家庭父母感情失衡的影响,开启了一次荒诞的分手旅行。他们为了帮刚刚去世的父亲圆梦,带着父亲的遗愿来到父亲曾经在东北插队的地方,想要以此为他们自己

的婚姻画上一个圆满的句号。在此过程中,他们在情感发生碰撞的同时,意外遇见父亲年轻时的老情人,继而引出一代人的陈年旧事,引发了他们对夫妻关系与人生的冷静思考。

该剧虽然根据同名小说改编,但不拘泥于原著的人物和故事,而是在原著的基础上进行拓展,充分挖掘原著中男女关系的矛盾冲突以及给下一代造成的影响,继而创作的一个新故事。当晚90分钟的演出十分触动人心,剧目专业的舞美设计、服装造型和多媒体呈现方式令观众印象深刻,演员的几段自述戏让观众感觉时空交叠,进入回忆而又回到现实。张弛有度的演出、错综复杂的人物故事情节,令观众笑声不断,泪水也不断。走出剧场的观众纷纷表示,看完该剧后有了更多关于婚姻问题的思考。

百幅画作集中展览 “夕阳更红”风采彰显



6月8日,滨州市老干部活动中心国画研究院一组师生“庆祝中国共产党成立100周年国画展”在市档案馆举行,吸引了众多市民驻足观看。此次参展的作品还集结成册,让作者们与亲朋好友分享。

本次活动由市委老干部活动中心主办,市档案局、市美术家协会协办,共有19位学员师生的百余幅作品展出,充分展示了老干部们“夕阳更红”的风采。

魏桥创业19名青年职工无偿献血9700毫升



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 成学飞 报道)6月6日,魏桥创业集团组织19名青年职工走进滨州市中心血站,开展了“学党史 强信念 跟党走”庆祝建党一百周年无偿献血活动。此次活动累计献血总量9700毫升,充分体现了魏桥创业人的责任与担当。

员工段志伟是这次活动的组织者与参与者,由于常年参加无偿献血,他还专门成立了滨州市红十字无偿献血志愿服务队。“我在2017年9月30日我的18周岁生日当天进行了第一次无偿献血,至今已经无偿献血58次。”段志伟说。此前,段志伟获得了国家“年度全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血一星级志愿者”荣誉称号。

除段志伟外,魏桥创业集团还有许多职工积极参与无偿献血:集团安保人员李刚累计献血16次,献血量达6400毫升;宏儒九分厂职工赵波累计献血20次,献血量达8000毫升……

“一盔一带”安全守护行动倡议书

广大市民朋友们:

大家好!
“一盔一带”,安全常在!“一盔”是指安全头盔。驾乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔,是对自己和他人的不负责。“一带”则是指安全带。汽车安全带又可以称之为座椅安全带,是约束驾乘人员的一种安全装置。

数据表明,摩托车、电动自行车、小汽车是导致交通事故死亡最多的车辆。研究表明,正确佩戴安全头盔、规范使用安全带,能够将交通事故死亡风险降低60%—70%,对保护群众生命安全具有重要作用。

道路千万条,安全第一条。为

了您和家人的出行平安,滨州市文明办、滨州市公安局发出倡议:

幸“盔”有你,一定戴好。骑乘摩托车,请一定戴好头盔,不戴违法,戴上更安全;骑乘电动自行车时,驾乘人员都要戴好头盔,你们就是安全又靓丽的城市风景。购买头盔时,一定要购买正规厂家检验合格的安全头盔。

“带”来平安,不可或缺。安全带是生命带,关键时刻能救命!请广大驾驶人在系好安全带的同时,也要提醒前排、后排的乘车人员,都要系好安全带。

关爱家人,缺一不可。孩子们的出行安全,我们一直牵挂于心。家长们搭载儿童出行时,也请一定给

孩子们戴好头盔;儿童乘车时,家长们一定要选用适合其年龄、体重的儿童安全座椅,避免怀抱儿童乘车或让儿童乘坐、站立在副驾驶位置。

引领示范,从我做起。各级党政机关、企事业单位、社团组织和广大党员干部要示范引领,积极带动、引导身边亲人、朋友戴好头盔、系好安全带。快递、外卖、出租车、网约车等重点行业要示范引领,强化“一盔一带”的日常监管。摩托车、电动车销售点、保险公司要示范引领,为前来购买摩托车、电动车及保险的驾驶人免费赠送安全头盔。

警钟长鸣,共同关注。公安交管部门将加强宣传倡导,依法查纠

摩托车、电动自行车骑乘人员不戴头盔,汽车驾乘人员不使用安全带行为,持续开展不文明交通行为曝光活动,适时将交通违法行为违法主体所在单位,并依法公开曝光,助推养成安全习惯。

幸“盔”有你,“带”来平安。一个小小的动作,却能在关键时刻拯救生命。为了您和家人的平安幸福,从我做起,从现在做起,养成良好的安全出行习惯,倡导文明出行新风,携手共创安全、畅通、和谐的道路交通环境,为滨州创建全国文明城市作出积极贡献。

滨州市文明办
滨州市公安局
2021年6月8日

2021年度“滨州最美退役军人”评选启动



滨州日报/滨州网(记者 葛肇敏 通讯员 李东辉 报道)日前,记者从市退役军人事务局获悉,为选树先进典型,展现退役军人风采,我市决定在全市组织开展“滨州最美退役军人”评选活动,积极推荐身边的优秀退役军人,宣传先进典型的感人事迹,开展形式多样的学习实践活动,唱响主旋律,弘扬正能量。

英雄”的浓厚氛围。

本次评选活动时间为今年6月至7月底,由广泛发动、遴选典型、公开发布、学习宣传等环节组成。各县市区将采取多种形式,动员广大退役军人和干部群众参与“滨州最美退役军人”评选活动,积极推荐身边的优秀退役军人,宣传先进典型的感人事迹,开展形式多样的学习实践活动,唱响主旋律,弘扬正能量。

据悉,2021年度“滨州最美退役军人”评选活动设“滨州最美退役军人”和“滨州最美退役军人提名”各10人,评选范围:滨州市籍退役军人(已获得市级及以上退役军人事务部门表彰、表扬的不在评选范

围)。评选条件:思想政治坚定,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,乐于助人、无私奉献,始终把国家和人民群众的利益放在首位,彰显退役军人为党、为国家、为人民牺牲奉献的精神风范和价值导向。同时,工作业绩突出,在平凡的岗位上获得不平凡业绩,在抗击疫情、脱贫攻坚、乡村振兴和预防重大自然灾害等工作中,冲锋在前并发挥先进作用,或者在自谋职业、自主创业、带动就业等方面有较好的示范引领作用,对当地经济社会发展和建设作出较大贡献。

此外,要求评选对象表率作用

良好,尊崇社会公德、家庭美德和职业道德,积极弘扬中华民族优良传统和践行社会主义核心价值观;遵纪守法,顾全大局,在维护改革发展稳定大局方面起到模范带头作用。并且具有一定的群众认可度,在本领域、本行业赢得群众的广泛认可,社会赞誉度高。

下一步,各县市区将成立评选活动工作领导小组,负责本地推荐宣传工作。市评选活动工作领导小组将组织评委综合评选出“最美退役军人”和“最美退役军人提名”人选。评选结果将在滨州市退役军人事务局、中国滨州网站和《滨州日报》进行公布。



毕业有编有岗 这类学生我市今年再招100人

我市各县市区提报的2021年滨州市定向培养学前教育专业教师岗位需求计划分别为沾化区15个、惠民县30个、阳信县15个、无棣县10个、博兴县15个、开发区15个

滨州日报/滨州网(记者 刘清春 通讯员 胡顺利 报道)近日,市教育局对我市定向培养初中起点五年制专科学前教育教师(试点)政策进行了详细解读,在去年已招100人的基础上,今年将再招100人。

毕业后符合就业安置条件的,回滨州即落实就业岗位,原则上面向农村幼儿园,须承诺从事幼儿园教育工作6年以上

定向培养初中起点五年制专科学前教育教师,是市教育局根据市委、市政府《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》文件精神,在2019年成功实施委托培养高等院校培养本科师范生试点基础上,结合我市实际探索试点的学前教育教师队伍补充新机制。

2020年5月,市委编办、市教育局、市财政局、市人社局联合印发了《滨州市定向培养初中起点五年制专科学前教育专业教师(试点)实施方案》。根据方案,符合报名条件,按程序要求填报志愿并被录取的考生,由委托培养高校结合市、县市区教育行政部门培养目标制订培养方案,对学生进行为期五年的专科学历层次培养。

根据方案,这些学生毕业后,符合就业安置条件进行就业安置时,将结合毕业生在校期间的品德、学业及能力等表现,通过组织双向选择、竞争上岗等方式,根据各县市区当年提报的需求计划,安排定向培养学前教育专业师范生就业上岗,确保符合入职条件的定向培养学前教育专业师范生均有编有岗。对公办幼儿园实行人员控制总量备案管理的县市区,可在人员控制总量内安排学前教育专业定向培养师范生教师岗位。

根据教师队伍师资需求,我市各县市区提报的2021年滨州市定向培养学前教育专业教师岗位需求计划分别为:沾化区15个、惠民县30个、阳信县15个、无棣县10个、博兴县15个、开发区15个,这也是今年入学考生五年后就业安置的主要岗位依据。

去年所招100名学生经过一年的学习,形成了强烈的专业认同感

2020年,我市已按计划招生100人,目前就读于淄博师范高等专科学校。

淄博师范高等专科学校相关负责人介绍,该校高度重视这些学

生。入学前,坚持成果导向和学生中心的理念,制订人才培养方案,优化课程体系,选配骨干教师,为培养质量夯实基础。入学后,严格教育教学管理,打造委培生质量品牌。坚持专业基础课程夯实理论基础,专业技能课程彰显幼师特色,第二课堂实现个性化发展。

经过一年的学习,这些学生发生了巨大变化。一方面,学生做老师的理想和目标更加明晰、坚定,形成了强烈的专业认同感,“我要成为一名好老师”的种子已经发芽。另一方面,学生有了做老师的专业知识和本领。不少学生说,以前是父母觉得委培生有保障,就帮自己做了选择,自己进校后慢慢发现,学前教育是个有趣有爱又有用的专业。

2021年计划再招生100人,6月底前完成招生录取工作

今年申请该项目的学生,须为滨州市2021年应届初中毕业生,学生须当年参加滨州市初中学业水平考试,且考生考试总成绩位次不能低于总考生的前50%。同时,具备五年制高等师范教育报考条件并认定教师资格的身体条件。请注意,本人要承诺进入委托培养高校学成

毕业后聘用后,服从教育行政部门的工作安排和管理,履约任教服务期不少于6年。

6月1日至6月5日,志愿申请。填写报考申请表后,经就读初中学校班主任对其在校期间的操行表现进行评价,学校审核通过后方可填报志愿。

6月15日至6月16日,志愿填报。请考生注意,提前批志愿有两个,一个是“3+4”对口贯通分段培养职业教育,另一个是我市委托淄博师范高等专科学校定向培养试点的五年制专科学前教育专业志愿。考生需根据个人意愿正确选择,避免填报错误。

6月19日至6月20日,面试考核。面试侧重考核学生是否具备成长为一名幼儿教师所必须具备的基本素质和发展潜力,将学生是否具有教育职业理想和教育情怀作为评判的重要指标。面试结论为“通过”或“不通过”。

6月25日至6月26日,招生录取。届时,市教育局将会同培养学校按照公布的招生章程,划定最低录取控制线,对通过面试的学生,根据初中学业水平考试成绩从高分到低分择优录取。被录取的考生不再参与以后批次的录取,没有被录取的考生不影响以后批次的录取。

扣好人生第一粒扣子

手工制作“红船”厚植红色基因



为庆祝建党100周年,滨城区梁才中心学校组织师生利用废旧纸壳,历经2个月制作出了南湖红船、延安宝塔等模型,并以此为基础打造了红

色教育展厅,让师生在动手动脑深化党史学习,厚植红色基因。(滨州日报/滨州网记者 郭向春 通讯员 宋艳萍 刘庆国 摄影)